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         Raadsvergadering:  

         Registratienummer: 

 

De Raad van de Gemeente Almelo: 
 

Gezien het voorstel van burgemeester en wethouders van 11 januari 2022; 

 

 

Besluit: Het strategisch beleidsplan sociaal domein 2022 “Terug naar normaal” vast te stellen met  

              daarin als belangrijkste 5 strategische doelen: 

1 Bevorderen zelfoplossend vermogen 

2 Versterken ondersteunende sociale structuren en 

voorzieningen 

3 Ontwikkelen efficiënte en effectieve maatwerkvoorzieningen 

4 Organiseren efficiënte en effectieve uitvoeringsorganisatie 

5 Meer middelen uitvoering taken sociaal domein 

 

 

Gedaan in de openbare vergadering van  

 

de griffier,    de burgemeester, 

 

 

 

 

 

 

drs. K.D. Handstede    A.J. Gerritsen 
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         Raadsvergadering:  

         Registratienummer: 

 

 

Naam: M. van Brink 

Datum: 15 februari 2022 

Team/teamonderdeel: US Kwaliteit en Innovatie/Advies 

 

 

Voorstel aan de raad  
 

Onderwerp Strategisch beleidsplan sociaal domein 

Portefeuillehouder E.J.F.M. van Mierlo 

 

 

Samenvatting raadsvoorstel 
Zeven jaar na de grootste hervormingsoperatie in het sociaal domein willen we nieuwe stappen 

zetten met betrekking tot het te voeren beleid. De in gang gezette ontwikkelingen op het gebied van 

preventie en de transformatie van maatwerk- naar algemene voorzieningen willen we voortzetten met  

onze samenwerkingspartners. Nadrukkelijk koersen we hierbij op een meer integrale benadering van 

oplossingen voor sociale problemen waarbij we ook inzetten op bijvoorbeeld de verbinding tussen 

het fysiek en sociaal domein. Positieve gezondheid en normaliseren staan centraal in het nieuwe 

strategisch beleidsplan. Uitgangspunt is dat ook op de lange termijn een toereikend en kwalitatief 

goed aanbod van voorzieningen voor kwetsbare inwoners kan worden geboden maar ook dat 

inwoners, met en zonder beperkingen, zo veel mogelijk gebruik kunnen maken van de reguliere en 

algemene voorzieningen die onze gemeente kent (inclusie). 

 

Voorgesteld raadsbesluit 
1 Het strategisch beleidsplan sociaal domein 2022 “Terug naar normaal” vast te stellen met  

              daarin als belangrijkste 5 strategische doelen: 

1 Bevorderen zelfoplossend vermogen 

 2 Versterken ondersteunende sociale structuren en voorzieningen 

3 Ontwikkelen efficiënte en effectieve maatwerkvoorzieningen 

4 Organiseren efficiënte en effectieve uitvoeringsorganisatie 

 5 Meer middelen uitvoering taken sociaal domein 

 

 

Inleiding 

Zeven jaar na de hervormingsoperatie in het sociaal domein waarbij de uitvoering van de 

Participatiewet, de Jeugdwet en Wet maatschappelijke ondersteuning werden gedecentraliseerd, 

moet het beleidsplan “Samen mee(r) doen” worden vernieuwd. In dit beleidsplan was, vanwege de 

samenhang met de hiervoor genoemde wetten, ook het beleid met betrekking tot passend onderwijs 

en Wet publieke gezondheid beschreven. In het nieuwe Strategisch beleidsplan “Terug naar normaal” 

is hier wederom voor gekozen. Daarnaast is in het nieuwe Strategisch beleidsplan voor het sociaal 

domein gekozen om de verbinding met het fysiek domein en het thema veiligheid nadrukkelijker te 

benoemen. De ontwikkelingen in het sociaal domein in de voorgaande jaren alsmede de maatregelen 

die getroffen zijn in het kader van de drie maatregelenplannen, zijn in het nieuwe beleidsplan van een 

nieuw kader voorzien. Naast deze al in gang gezette ontwikkelingen wordt richting gegeven aan een 

breed onderschreven wens van een meer preventieve aanpak waardoor het beroep op voorzieningen 

kan worden beperkt.  In het nieuwe beleidsplan staan Positieve gezondheid en normaliseren centraal. 

Uitgangspunt blijft dat ook op de lange termijn een toereikend en kwalitatief goed aanbod van 

voorzieningen voor kwetsbare inwoners kan worden geboden maar ook dat inwoners, met en zonder 

beperkingen, zo veel mogelijk gebruik kunnen maken van de reguliere en algemene voorzieningen die 

onze gemeente kent (inclusie). 

Om meer richting te geven aan het te voeren beleid in de komende jaren zijn vijf strategische doelen 

uitgewerkt in verschillende beleidslijnen inclusief prestatie-indicatoren waarop de resultaten van het 

beleid gemeten kunnen worden. Dit zijn: 
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• Bevorderen zelfoplossend vermogen 

• Versterken ondersteunende sociale structuren en voorzieningen  

• Ontwikkelen efficiënte en effectieve maatwerkvoorzieningen 

• Organiseren efficiënte en effectieve uitvoeringsorganisatie en 

• Meer middelen voor uitvoering taken sociaal domein 

Het Strategisch beleidsplan “Terug naar normaal” wordt na vaststelling in de gemeenteraad, samen 

met de samenwerkingspartners, verder uitgewerkt in een Actieplan beleid sociaal domein en een 

Uitvoeringskader. Met deze samenhang in beleidsplannen en uitvoeringsplan wordt de verbinding 

tussen de strategische doelen, het beleid en de uitvoering versterkt. 
 

Beoogd effect 
Met het nieuwe Strategisch beleidsplan sociaal domein 2022 worden strakke, heldere kaders gegeven 

voor het te voeren beleid in de komende jaren. De strategische doelen zijn in dit plan vertaald naar 

beleidslijnen met een koppeling naar prestatie-indicatoren waarmee de resultaten van het beleid 

kunnen worden gemeten. 

 

Argumenten voor 

1.1 Het nieuwe Strategisch beleidsplan sociaal domein 2022 geeft aan de hand van reeds in gang 

gezette ontwikkelingen en gewenste verdere ontwikkeling de kaders voor het te voeren beleid 

in de komende jaren. 

 

1.2 Met het nieuwe beleidsplan voldoen we aan de verplichting op grond van de Jeugdwet, de 

Wet publieke gezondheid en de Wet maatschappelijke ondersteuning waarin de raad verplicht 

wordt periodiek een nieuw beleidsplan vast te stellen. 

 

Kanttekeningen 

1.1 Vaststellen van het Strategisch beleidsplan kort voor de raadsverkiezingen lijkt wellicht  

minder gewenst maar is noodzakelijk om ook het breder kader te kunnen schetsen 

waarbinnen de Regiovisie Jeugdhulp en Regioplan beschermd wonen worden vastgesteld en 

om richting te geven aan het inkoopbeleid voor de nieuwe inkoop van voorzieningen per 1 

januari 2023. 

 

Kosten, opbrengsten en dekking 
Het vaststellen van het Strategisch beleidsplan sociaal domein 2022 leidt niet tot een lastenuitzetting. 

Wel wordt in het beleidsplan voorgesteld meer te investeren in algemene voorzieningen en preventie 

onder gelijktijdige vermindering van de uitgaven voor uitvoering en maatwerkvoorzieningen om ook 

op de lange termijn binnen de budgettaire kaders te blijven. 

 

Vervolg 
Na vaststelling van het Strategisch beleidsplan sociaal domein 2022 in de gemeenteraad, wordt het 

Strategisch beleidsplan vertaald naar een publieksvriendelijke versie voor inwoners met visuele 

beperkingen of voor inwoners die anderszins problemen ondervinden met het lezen van meer 

omvangrijke en complexe teksten. Ook zal het beleidsplan worden vormgegeven in onze huisstijl. Na 

vaststelling van het Strategisch beleidsplan “Terug naar normaal” wordt deze, samen met de 

samenwerkingspartners, verder uitgewerkt in een Actieplan beleid sociaal domein en een 

Uitvoeringskader sociaal domein. 

 

Bijlagen 
1 Strategisch beleidsplan sociaal domein 2022 “Terug naar normaal” (INT-2180160) 

 

 

 

Burgemeester en Wethouders van Almelo,  _______________ 

 

de secretaris,    de burgemeester, 

F.W. van Ardenne   A.J. Gerritsen 

 


